



Вестник Жетісу

Независимость для нас превыше всего!

Касым-Жомарт ТОКАЕВ.

№ 143 (0431)

Суббота, 27 декабря 2025 года

>>> Президентская елка



В числе приглашенных - дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, ребята из малообеспеченных и многодетных семей, дети с особыми образовательными потребностями, а также одаренные школьники, добившиеся успехов в учебе, спорте и творчестве.

С наступающим Новым годом юных гостей от имени Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева поздравил аким области Жетісу Бейбит Исабаев. Обращаясь к детям, он подчеркнул, что участие в Президентской елке - это признание их статусов, таланта и трудолюбия.

«Новый год - это особый праздник, которого мы все ждем с радостью, потому что он наполнен чудесами и верой в лучшее. Сегодня по поручению Главы государства для детей организована эта новогодняя елка», - отметил аким области.

По его словам, на Президентскую елку традиционно приглашаются лучшие, дисциплинированные и целеустремленные школьники региона.

«Мы гордимся тем, что вы находитесь

Новый год шагает по стране!

Наталья ДЕНИСОВА

Во Дворце спорта «Жастар» в Талдыкоргане прошла традиционная Президентская новогодняя елка «Новый год шагает по стране». Праздничное мероприятие объединило порядка 300 детей со всех районов и городов области Жетісу.



среди самых достойных ребят нашей области. Каждый из вас уже добился определенных успехов, и это только начало большого пути», - сказал Бейбит Исабаев.

Глава региона пожелал детям крепкого здоровья, благополучия и новых достижений.

«Желаю вам успехов в учебе, творчестве и спорте. Пусть новый год принесет вам радость, яркие эмоции и исполнение самых заветных желаний», - подчеркнул он.

Особо аким остановился на значении заботы о подрастающем поколении. «Каждый из вас уникален, талантлив и очень важен для нас. Ваши улыбки — наша самая большая награда. Радуйте своих родителей и учителей, будьте умными, образованными и достойными гражданами, которыми будем

дет гордиться наша страна», - сказал Бейбит Исабаев, завершая поздравление.

Для детей была подготовлена насыщенная праздничная программа с участием артистов, творческих коллективов, сказочных персонажей и аниматоров. Яркие номера, музыка и новогодняя атмосфера подарили ребятам незабываемые впечатления. В завершение мероприятия всем участникам были вручены новогодние подарки.

Проведение Президентской новогодней елки остается доброй традицией, направленной на поддержку детей, создание атмосферы заботы и внимания, а также укрепление ценностей, связанных с ответственным отношением государства к будущему поколению.



Фото Жумабая МУСАБЕКОВА.



От субботников к культуре чистоты

Абай СУРАКБАЕВ

В рамках республиканской экологической акции «Таза Қазақстан» КГУ «Жетісу жастары» провело итоговое мероприятие «ECOFINAL 2025: 100 шагов к чистоте», направленное на подведение итогов экологических инициатив, реализованных в течение года.

Основными целями данного мероприятия стали подведение итогов экологических инициатив, реализованных в рамках акции «Таза Қазақстан» на протяжении года, популяризация деятельности, направленной на охрану окружающей среды и формирование культуры чистоты, повышение экологической ответственности общества, а также мотивация граждан к активному участию в сохранении природы и соблюдении чистоты. Итоги «ECOFINAL 2025: 100 шагов к чистоте» нацелены на развитие эковолонтерства, поддержку лучших инициатив и формирование устойчивых экологических привычек.

Главной особенностью данного мероприятия стало его продолжение во всех районах и городах области Жетісу. В период с 3 по 25 декабря была проведена многодневная экологическая акция «100 шагов чистоты». В ее рамках организовали 100 экологических субботников, направленных на укрепление ответственности жителей за сохранение природы и развитие духа единства.

И вот в Талдыкоргане, в актовом зале Центра обслуживания молодежи были представлены итоговые результаты.

всех районах и городах области Жетісу. В период с 3 по 25 декабря была проведена многодневная экологическая акция «100 шагов чистоты». В ее рамках организовали 100 экологических субботников, направленных на укрепление ответственности жителей за сохранение природы и развития духа единства.

Проведенная акция состояла из более четырехсот мероприятий по защите окружающей среды, - говорит сотрудник КГУ «Жетісу жастары» Айару Жетпісбай. - Подобные инициативы запланированы и на следующий год. Стоит отметить, что данный проект поддержаны все регионы Казахстана.



Foto: Kaitana MIRZINOV

Подписка-2026

Продолжается подписка на газету «Вестник Жетісу» на первое полугодие 2026 года. Наша газета будет выходить три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. В субботу газета будет выходить в увеличенном объеме, в полноцветном варианте. Для отдельных категорий подписчиков предусмотрены льготы.

Подписка через АО «Казпочта»

	на 6 месяцев		на 12 месяцев		
	индексы	город	село	город	село
Для юридических лиц	15471	8223,12	8223,12	16446,24	16446,24
Для юридических лиц (через портал государственных закупок)	15471	11510,64	-	23021,28	-
Для пенсионеров	35471	5879,52	5879,52	11759,04	11759,04
Общая индивидуальная подписка	65471	6333,12	6333,12	12666,24	12666,24

Уважаемые читатели!

Кроме того, для жителей г. Талдыкоргана проводится альтернативная подписка с получением газет в редакции по адресу: г. Талдыкорган, ул. Балапанова, 28, 3 этаж.

Альтернативная подписка

	12 месяцев
Для юридических лиц	10800
Для пенсионеров	6000
Общая индивидуальная подписка	7400

Также на 2026 год вы можете подписаться на газету «Вестник Жетісу» в электронном формате. Пока подписаться на нашу газету в таком формате можно только в редакции по адресу: г. Талдыкорган, ул. Балапанова, 28.

Подписка на газету в электронном формате (PDF-формат)

	12 месяцев
Для юридических лиц	10000
Общая индивидуальная подписка	7400

По вопросам подписки можете обращаться по номерам:

8 (7282) 40-20-62, 87772862041, 87073900990.

Не упустите свой шанс!
Помните: «Вестник Жетісу» – это надежный источник достоверной информации!

Уважаемые читатели!

Теперь не обязательно идти в «Казпочту» - просто отсканируйте Kasipl QR-код и сразу подпишитесь.

Здесь нужно будет только указать срок подписки на газету и свой полный адрес.



«Вестник Жетісу» газеті
Газета «Вестник Жетісу»

ГОД
РАБОЧИХ
ПРОФЕССИЙ

Марьяна КАСИМОВА

В канун Нового года состоялась торжественная церемония вручения государственных наград представителям самых нужных человечеству специальностей.

Символично, что это событие прошло именно сейчас, ведь 2025 год был объявлен Президентом Республики Казахстан Касым-Жомартом Токаевым Годом рабочих профессий. Цель этого решения - повысить престиж тружеников, укрепить систему профессионального образования и подчеркнуть значимость людей труда в экономическом развитии страны.

Награды лауреатам вручил лично аким области Жетісу Бейбит

Исабаев. Выступая перед собравшимися, он отметил, что этот год стал значимым этапом для региона в деле подготовки квалифицированных кадров:

- Сегодня мы собрались по ходу поводу - накануне Нового года, - сказал аким. - Год рабочих профессий стал важным импульсом для развития производственного потенциала страны. В нашей непосредственно области открыты новые специальности в колледжах,

укреплена материально-техническая база, проводится работа по популяризации рабочих профессий. В обществе сформировалось устойчивое уважение к человеку труда - это отличная традиция, которую мы намерены сохранить.

Бейбит Исабаев также рассказал о планах по строительству регионального центра компетенций «Zhetysu Skills», который позволит готовить специалистов по международным стандартам. Не-

смотря на временный мораторий Правительства на возведение новых социальных объектов, кроме школ, аким выразил уверенность, что инициатива обязательно будет реализована.

По его словам, область завершает 2025-й год с высокими результатами, войдя в число лучших регионов страны по основным социально-экономическим показателям. Особая заслуга в этом - у людей труда, представителей коммунальной службы, промышленности и энергетики, которые ежедневно обеспечивают жителей водой, светом, теплом и стабильностью.

- В любой отрасли нет мелких или второстепенных дел - каждая работа важна, - подчеркнул глава региона. - Благодаря вашему профессионализму и ответственности растет благополучие граждан и укрепляется экономика области.

В рамках мероприятия государственными наградами были отмечены лучшие представители своих профессий.

Орденом «Күрмет» награжден Серик Шыныбеков, слесарь государственного коммунального предприятия «Көксу жылу - су сервис» из Коксусского района.

Орденом «Еңбек Данқы» III степени («Трудовая Слава») - Тоганжан Беркуманов, мастер ре-

монтно-варочной мастерской ТОО «Аксу кант», и Руслан Байгенинин, мастер ГКП «Каратал таза су» из Караталского района.

Медаль «Ерен еңбегі үшін» вручили Сейтказы Толебергенову, слесарю-механику ТОО «Баскан Паэр» из Сарканского района.

Отдельно был отмечен и Мурат Нукебаев, формовщик ТОО «Темірбетон», награжденный медалью «Ерен еңбегі үшін» на республиканском форуме в Астане, посвященном итогам Года рабочих профессий.

Завершая церемонию, аким области поблагодарил всех награжденных за добросовестный труд и пожелал им дальнейших успехов.

- Преумножать пользу от своего дела и видеть плоды своего труда - вот настоящее счастье. Пусть ваш труд будет плодотворным, начинания успешными, а семьи - счастливыми и благополучными, - отметил Бейбит Исабаев.

Трудовые награды, врученные в конце года, стали заслуженным признанием вклада простых работников, которые ежедневно обеспечивают бесперебойное функционирование коммунальной инфраструктуры, промышленности и энергетического сектора. Эти люди - опора экономики и гордость региона.

»»» Профессиональные праздники**Энергия труда и славы**

Жанар МЫКТЫБАЕВА

Государственная награда, врученная в Астане Президентом страны Касым-Жомартом Токаевым, стала главным символом празднования Дня энергетика, которое прошло в Талдыкоргане. В рамках Года рабочих профессий старший диспетчер АО «ТАТЭК» Ержан Нурмухамбетов был удостоен ордена «Күрмет» лично из рук Главы государства. Церемония награждения состоялась в столице, и видеокадры с этого торжественного момента были продемонстрированы на большом экране уже здесь, в Талдыкоргане. Для коллектива энергетиков области Жетісу это стало событием особой значимости и признанием труда всей команды.

Вместе с этой главной наградой еще десятки лучших работников отрасли удостоились признания своих профессиональных заслуг в честь Дня энергетика. В здании академического драматического театра имени Бикен Римовой в этот день царила особая атмосфера. На праздник пришли молодые инженеры и ветераны, работники энергетической отрасли Талдыкоргана и Текели, Алакольского, Аксуского, Карагандинского, Коксуского, Сарканского, Панфиловского, Кербулакского, Ескельдинского районов. Сегодня благодаря их знаниям и мастерству в наших домах горит свет, а на предприятиях выпускается продукция, люди живут в уюте и комфорте.

С поздравительным словом к виновникам торжества обратился заместитель акима области Жетісу Асет Канагатов. Он отметил, что энергетика - главная опора экономики региона, а надежная работа сетей напрямую влияет на жизнь каждого населенного пункта, начиная от крупных городов до от-

даленных аулов. Он подчеркнул, что энергетики области Жетісу достойно выполняют свою миссию, обеспечивая стабильное электроснабжение в любое время года и при любых погодных условиях.

Заместитель акима области открыл церемонию чествования. В этот день были вручены государственные, межгосударственные, отраслевые и ведомственные награды. Почетные грамоты акима области Жетісу получили начальник службы надежности и техники безопасности Омир Жумаханов и главный специалист по электроснабжению Акмарал Кабылбекова. Они представляют ключевые направления сферы, отвечающие за устойчивость и безопасность энергосистемы.

Нагрудным знаком «Заслуженный энергетик СНГ» отмечены технический директор АО «ТАТЭК» Даulet Илилбаев, а также руководитель департамента энергетического надзора и контроля по области Жетісу Берик Онгарбаев.

Государственными нагрудными знака-

ми «Почетный энергетик», «Заслуженный энергетик», «За вклад в электроэнергетику» были награждены руководители служб и специалисты, отвечающие за ключевые направления - релейную защиту и автоматику, диспетчерское управление, эксплуатацию и безопасность сетей. Среди них представители городов Талдыкоргана и Текели, Аксуского, Коксуского, Панфиловского и Сарканского районов.

Отдельное внимание было уделено ветеранам отрасли. Нагрудные знаки «Ветеран труда» получили работники из Карагандинского, Алакольского, Кербулакского районов, а также города Текели - люди, которые десятилетиями трудились в системе электроснабжения и передавали свой опыт молодым специалистам.

Руководитель территориального департамента Комитета энергетического надзора и контроля Министерства энергетики Республики Казахстан по области Жетісу Берик Онгарбаев также выступил с поздравлением и вручил ведомственные почетные грамоты. Их получили представители производственно-технических и инженерных служб Талдыкоргана, Ескельдинского района и других территорий области.

Председатель правления АО «ТАТЭК» Айбек Кузембаев отметил лучших представителей отрасли от имени Казахстанской электроэнергетической ассоциации. Нагрудные знаки «Заслуженный энергетик», «Почетный энергетик», «Ветеран энергетик», а также почетные грамоты от профильного министерства получили специалисты районных электрических сетей Алакольского, Аксуского, Коксуского, Сарканского районов, сотрудники учебного центра и городских сетей Талдыкоргана.

Хочется подчеркнуть, что в честь профес-

сионального праздника отметили представителей отрасли, начиная от руководства предприятия и профильных ведомств, заканчивая рабочими специальностями, без которых невозможно ежедневное и бесперебойное энергоснабжение региона. В числе награжденных были руководители и топ-менеджеры, технические директоры, начальники департаментов и служб, главные инженеры и руководители филиалов районных и городских электрических сетей. Без внимания не остались диспетчеры центральных и районных служб, инженеры производственно-технических подразделений, специалисты релейной защиты и автоматики, надежности и техники безопасности, диагностики и метрологии. Отдельно отметили мастеров ремонтных цехов, специалистов по снабжению и сбыту электроэнергии, работников учебного центра, сотрудников служб по работе с потребителями, механиков и водителей спецтехники. Почетных наград удостоились электромонтеры, дежурные электроремонтники, машинисты-водители, посвятившие себя делу энергетики.

Таким образом, церемония награждения охватила всю профессиональную вертикаль от управляемого звена и инженерного корпуса до тех, кто ежедневно работает «на линии», в любую погоду обеспечивая свет и тепло в домах жителей области Жетісу.

В ходе мероприятия неоднократно подчеркивалась роль АО «ТАТЭК» как системообразующего предприятия. Сегодня компания обеспечивает электроснабжение 323 населенных пунктов области Жетісу, обслуживает более 203 тысяч домовладений, эксплуатирует свыше 12 тысяч километров линий электропередачи. В коллективе трудятся около 1800 специалистов, представляющих практически все районы и города области.

Завершилось торжественное собрание праздничным концертом. Однако главным итогом дня стало другое - ощущение единства большой профессиональной семьи и зараженной гордости за дело, которое объединяет энергетиков всей области Жетісу, от Талдыкоргана до самых отдаленных населенных пунктов региона.

»»» Стратегия «Казахстан-2050»**Занятость населения - залог стабильности общества**

Завершение года — это время подведения итогов, анализа проделанной работы и определения новых ориентиров. Уходящий год для районного карьерного центра стал периодом активной и целенаправленной деятельности, направленной на содействие трудоустройству населения, поддержку социально уязвимых категорий граждан и развитие рынка труда в Алакольском районе.

В условиях меняющейся экономической ситуации вопросы занятости остаются одними из ключевых для социального благополучия населения. Основной задачей отдела в течение года было обеспечение доступной и эффективной поддержки граждан, ищущих работу, а также работодателей, заинтересованных в квалифицированных кадрах. Работа велась в тесном взаимодействии с местными исполнительными органами, учреждениями образования, предпринимателями и общественными организациями.

Особое внимание уделялось трудоустройству безработных граждан. Через механизмы активи-

зации подготовки, на что потрачено 426,5 млн тенге.

Важным направлением деятельности стала поддержка молодежи. Молодые люди активно вовлекались в программы первичного трудоустройства, молодежной практики и профессиональной ориентации. Совместно с учебными заведениями проводились консультации, встречи и разъяснительная работа, направленные на осознанный выбор профессии и успешную адаптацию на рынке труда. Поддержка молодежи — это вклад в будущее района и его кадровый потенциал. Пример - в рамках реализации проекта «Первое рабочее место» для безработи-

ной молодежи не старше 35 лет было выделено 19 млн тенге.

Не менее значимой оставалась работа с социально уязвимыми категориями населения — многодетными родителями, лицами с инвалидностью, гражданами предпенсионного возраста. Для них подбирались индивидуальные меры поддержки, создавались условия для трудоустройства с учетом возможностей и состояния здоровья. Такой подход позволяет не только повысить уровень занятости, но и укрепить социальную справедливость. Это вылилось в реализацию таких проектов, как «Контракт поколений» и «Күміс жас» (177,3 млн тенге).

Отдельное внимание в уходящем году уделялось развитию предпринимательской инициативы. Граждане, желающие открыть собственное дело, получали консультационную поддержку, информацию о государственно-частных программах и мерах содействия. Самозанятость и малый бизнес становятся важным источником новых рабочих мест и экономической активности в районе. Было

реализовано 24 новых бизнес-плана на сумму 37,7 млн тенге.

Эффективная реализация программ занятости была бы невозможна без тесного взаимодействия с работодателями. Предприятия и организации района активно участвовали в программах трудоустройства, предоставляли рабочие места и способствовали развитию социального партнерства. Выражая искреннюю благодарность всем работодателям за сотрудничество и ответственное отношение к вопросам занятости населения.

Новый год ставит перед нами новые задачи. В числе приоритетов на предстоящий период — дальнейшее повышение качества услуг в сфере занятости, расширение программ профессионального обучения, поддержка молодежи и развитие гибких форм занятости. Мы продолжим работать над тем, чтобы каждый житель района имел возможность реализовать свой трудовой потенциал и обеспечить достойный уровень жизни.

Ляззат КОСАНТАЕВА,

директор карьерного центра,

Алакольский район.



В условиях меняющейся экономической ситуации вопросы занятости остаются одними из ключевых для социального благополучия населения. Основной задачей отдела в течение года было обеспечение доступной и эффективной поддержки граждан, ищущих работу, а также работодателей, заинтересованных в квалифицированных кадрах. Работа велась в тесном взаимодействии с местными исполнительными органами, учреждениями образования, предпринимателями и общественными организациями.

Особое внимание уделялось трудоустройству безработных граждан. Через механизмы активи-

>>> «Адал азамат»

Всегда помни о личной ответственности

Александр СКЛАБОВСКИЙ

В целях реализации принципа «Адал азамат» в средней школе №9 города Талдыкоргана сотрудники управления по борьбе с организованной преступностью областного департамента полиции провели профилактическую лекцию, посвященную актуальным вопросам безопасности, правопорядка и личной ответственности.

Встреча была направлена, как проинформировала пресс-служба ведомства, на формирование у подрастающего поколения правовой грамотности и осознанного отношения к своим поступкам. В ходе беседы полицейские подробно остановились на таких острых темах, как буллинг, грабеж, разбой, торговля людьми и другие виды уголовных правонарушений. Особое внимание борцы с оргпреступностью уделили возрасту наступления уголовной ответственности и тем последствиям, к которым могут привести необдуманные решения и влияние асоциальной среды.

«Школьники активно участвовали в диалоге: задавали вопросы о реальных примерах преступлений, интересовались мерами ответственности и тем, как действовать в сложных или конфликтных ситуациях. Живое общение позволило не только донести важную информацию, но и развеять распространенные мифы, с которыми подростки нередко сталкиваются в повседневной жизни и социальных сетях.

В завершение встречи сотрудники полиции призвали учащихся быть юрдительными, не оставаться равнодушными к проявлениям насилия и противоправных действий, а также всегда выбирать законный путь. Подобные мероприятия играют важную роль в профилактике правонарушений и воспитании сознательных, ответственных граждан», - говорится в информации, распространенной пресс-службой областного департамента полиции.



Деятельность центра «QALAM» (руководитель Асель Ортабасова) направлена на всестороннее развитие личности ребенка, повышение уровня знаний учащихся и создание благоприятных условий для раскрытия их способностей. Здесь работают квалифицированные педагоги, применяющие современные методики обучения и индивидуальный подход к каждому ученику. Одним из приоритетных направлений является помощь школьникам в освоении учебных программ. В центре проводятся дополнительные занятия по русскому и казахскому языкам, математике, чтению и другим базовым предметам. Особое внимание уделяется развитию грамотной речи, логического мышления и навыков самостоятельной работы.

Для учащихся начальных классов организованы развивающие занятия, направленные на формирование базовых учебных навыков, внимания, памяти и усидчивости.

>>> Образование

Центр «QALAM» - пространство знаний

Развитие качественного образования является одним из ключевых факторов устойчивого социально-экономического развития региона. В Алакольском районе значительную роль в системе дополнительного образования играет образовательный центр «QALAM», который на протяжении нескольких лет успешно оказывает образовательные услуги детям и подросткам, внося весомый вклад в формирование интеллектуального потенциала подрастающего поколения.

Педагоги центра помогают детям адаптироваться к школьному процессу и преодолеть трудности в обучении на раннем этапе.

Важным направлением деятельности центра «QALAM» в ближайшем будущем станет подготовка учащихся к итоговой аттестации, контрольным работам и олимпиадам. Индивидуальные и групповые занятия позволят систематизировать знания, устранить пробелы и повысить уверенность школьников в своих силах.

Здесь созданы комфортные условия для обучения. Кабинеты оснащены необходимыми учебными материалами, наглядными пособиями и современными образовательными ресурсами. В учебном процессе используются интерактивные методы, элементы игровых технологий и практические задания, что делает занятия интересными и доступными для детей. Особое внимание уделяется психологическому комфорту уча-

щихся. Доброжелательная атмосфера и поддержка со стороны педагогов способствуют формированию у детей уверенности, мотивации к обучению и стремления к знаниям. Пример - творческая работа преподавателей русского языка и литературы Шынар Иманасовой, рисования Кадырсултана Нуисипа, китайского языка Кайрата Булбула, тренера по дзюдо Дамира Турсына.

Образовательный центр «QALAM» активно взаимодействует с родителями. Регулярная обратная связь позволяет отслеживать успехи детей и совместно выстраивать образовательную траекторию каждого ученика. Родители отмечают индивидуальный подход и реальные результаты занятий. Его деятельность имеет важное социальное значение для Алакольского района. Дополнительное образование помогает сократить образовательные пробелы, способствует равному доступу детей к качественным зна-

ниям и поддерживает развитие человеческого капитала региона.

Здесь не ограничиваются только учебными занятиями. Это еще и дошкольная подготовка, начальное дополнительное обучение, математика, физика, химия, биология, история, география. Включены и другие языковые предметы: казахский, русский, английский, китайский языки. А для развития кругозора учащихся функционируют различные кружки: добра, гитара, игра на пианино, вокал, шахматы, дзюдо, танцы, зumba-растяжка, ИЗО, клуб любителей книги.

В дальнейшем образовательный центр «QALAM» планирует расширять спектр услуг, внедряя новые программы и продолжать работу по повышению качества образования, оставаясь надежным партнером как для детей, так и родителей всего района.

Василий ВОРОБЬЕВ,
Алакольский район.

>>> Экология



Айгерім ТІНӘЛІҚЫЗЫ

Снижение выбросов, контроль за промышленными предприятиями, борьба со стихийными свалками и пересмотр экологических приоритетов на ближайшие годы – эти темы стали ключевыми на прошедшем брифинге в Доме журналистов имени Бейсена Курандбека.

О мерах по решению экологических проблем региона и реализации Дорожной карты рассказал заместитель руководителя департамента экологии по области Жетісу Азамат Тауырбеков.

Жетісу – регион с постепенно нарастающим промышленным потенциалом. Вместе с этим вопросы охраны окружающей среды и экологической безопасности остаются одними из наиболее чувствительных для населения. Именно поэтому деятельность департамен-

та экологии сегодня сосредоточена не только на контроле, но и на системном решении накопленных проблем.

Выступая перед представителями СМИ, Азамат Тауырбеков отметил, что департамент работает по нескольким ключевым направлениям: государственное экологическое регулирование, контроль, внедрение автоматизированных систем мониторинга, а также реализация Дорожной карты по комплексному решению экологиче-

Панorama



Основа единства страны

Мурат ТУГАНБАЕВ



На днях в конференц-зале КГУ «Коғамдық келісім» Талдыкоргана состоялось четвертое, итоговое заседание Клуба ведущих журналистов и экспертов при областной АНК. В его работе приняли участие журналисты региона, общественные деятели, эксперты, представители этнокультурных объединений, государственных органов, а также институтов гражданского общества.

С докладами выступили пресс-секретарь клуба, руководитель отдела координации информации и связей с общественностью Даана Ахмедова и его председатель, академик Академии журналистики Атсалым Идигов.

Согласно озвученной информации, по итогам года на тему единства и согласия было опубликовано 58 статей в печатных СМИ, вышли в эфир 297 сюжетов на телевидении и 6030 постов в социальных сетях Фейсбук, Инстаграм, Телеграм и т.п. Результаты весьма неплохие, если учесть, что по количеству опубликованных материалов область Жетісу вошла в тройку лучших по республике.

- Однако здесь важно не столько количество, сколько качество. Об этом мы не должны забывать. Главное предназначение регионального клуба, 15-летие которого мы отмечаем в этом году – формировать сознание казахстанцев. Сознание, ориентированное на дружбу, единство, сплоченность и созидание. В этом мире сейчас много вызовов, и наша главная задача – сохранить мир и согласие в нашем общем доме – Республике Казахстан. К тому же этот год юбилейный для Ассамблеи, это тоже немаловажный факт, - отметил Атсалым Саламович.

В ходе заседания рассмотрены итоги деятельности АНК, роль в укреплении общественного согласия и национального единства, а также системная работа Клуба ведущих журналистов и экспертов на региональном уровне. Участники особо подчеркнули важную роль средств массовой информации в обеспечении стабильности казахстанского общества, продвижении межэтнического согласия и разъяснении государственной политики.

Здесь же были определены приоритетные направления дальнейшей работы. В частности, обсуждались вопросы качества аналитических материалов в сфере общественного согласия, продвижения ценностей единства и толерантности в региональном медиапространстве, а также усиления информационно-разъясняющей работы с молодежью. Особое внимание и немалую тревогу присутствующих вызвало отсутствие культуры чтения у молодежи. Работать в этом направлении, поддерживать читательский интерес, в том числе к печатным СМИ – данной теме посвятили участники заседания значительную часть обсуждения.

По итогам мероприятия собравшиеся подчеркнули: 30-летний исторический путь АНК является прочной основой единства страны и выразил готовность продолжать совместную работу по укреплению общественно-политического единства.

Здесь же были определены приоритетные направления дальнейшей работы.

За чистое будущее Жетісу

сских проблем области.

- Наша задача – не просто фиксировать нарушения, а выстраивать понятные и прозрачные механизмы экологической ответственности, чтобы снижение нагрузки на окружающую среду стало устойчивым процессом, - подчеркнул спикер.

В рамках государственного экологического регулирования департамент оказывает пять видов государственных услуг – от выдачи экологических разрешений до проведения государственной экологической экспертизы. На сегодняшний день в области зарегистрировано 1816 операторов, из которых 18 относятся к объектам I категории.

За текущий год департаментом оказано 238 государственных услуг. При этом 93 услуги решены положительно, тогда как 145 заявителям было отказано через портал elicense.kz – в основном, из-за несоответствия документации экологическим требованиям.

Отдельное внимание удалено сокращению промышленных выбросов. Лимит выбросов для предприятий I категории в 2025 году составил 43,4 тыс. тонн – на 3,1% меньше, чем годом ранее. Этот показатель стал одним из индикаторов постепенного экологического оздоровления региона.

В 2025 году департамент экологии провел 29 проверок, включая

профилактические и внеплановые. По их итогам выявлено 115 нарушений, из которых 76 признаны грубыми. Выдано 28 предписаний об устранении нарушений.

Административная практика остается жесткой: за год наложено 137 штрафов на сумму свыше 408 млн тенге, из которых взыскано 98% от общей суммы.

Это, по словам спикера, свидетельствует о повышении дисциплины природопользователей и эффективности контроля.

Одной из самых острых экологических проблем Жетісу остается управление коммунальными отходами. В области функционируют 7 полигонов ТБО и 182 пункта временного накопления,

однако экологическое состояние большинства из них не соответствует требованиям законодательства.

Ежегодно в регионе образуется около 220 тыс. тонн отходов, при этом перерабатывается лишь 17,8%. Отсутствие сортировочных линий, частые возгорания полигонов и нехватка разрешительных документов в ряде районов усугубляют ситуацию.

В 2025 году выявлено 165 несанкционированных свалок, 90% из которых удалось ликвидировать. За несвоевременное устранение отходов к ответственности привлечены должностные лица, включая представителей акиматов.

Дорожная карта по комплексному решению экологических проблем области Жетісу на 2023-2025 годы включала семь мероприятий – от газификации и рекультивации хвостохранилища в Текели до строительства новых полигонов и реконструкции очистных сооружений.

На сегодняшний день полностью реализовано одно мероприятие – посадка зеленых насаждений (не менее 20 тысяч единиц в год), частично выполнена газификация, а остальные проекты перенесены в новую Дорожную карту на 2026-2028 годы.

Как подчеркнули на брифинге, перенос сроков связан с масштабностью проектов и ограниченным финансированием, однако стратегический курс на улучшение экологической ситуации в регионе остается неизменным.

Экологическая повестка Жетісу все отчетливее переходит из разряда формальных отчетов в плоскость конкретных действий и измеримых показателей. При этом перед регионом по-прежнему стоят серьезные вызовы – от модернизации полигонов до внедрения современных технологий переработки отходов. Ответом на них должна стать новая Дорожная карта, которая определит экологические приоритеты области на ближайшие годы.

>>> Семейный очаг



Симфония счастья и любви

Когда вошел в новый, с иголочки, дом многодетной семьи Ержана Акшанова и Ляззат Болганбаевой из поселка Сарыозек, сразу же ощутил, что попал к очень счастливым людям.

Ощущение появилось не от того, что во всех комнатах идеальная чистота и ухоженность, и не потому, что увидел у них практически все необходимые для полноценной и гармоничной жизни предметы быта: хороший цветной телевизор, ковры и паласы во всех комнатах, новую мебель, кадки с цветами... А потому что увидел счастливые лица детей, улыбку на светлом лице Ляззат, сразу же привлекшую меня в гостиную, где и состоялась наша беседа. Так как глава семьи был на работе, то на все мои вопросы отвечала его супруга.

Самой Ляззат 37 лет, ее муж – на год старше. У них девять прелестных детей. Старшая Талжан – студентка Жетысусского университета имени Ильяса Жансугурова. Следом идут: Аружан (15 лет), Аяла (13 лет), Улжан (11 лет), Коркем (10 лет), Раина (8 лет), Сезим (7 лет). Пятилетний Алихан ходит на подготовительное отделение, а двухлетний Мухаммед посещает детский сад «Айсан», что рядом с домом.

Счастливая семья. Прекрасные дети – воспитанные, целеустремленные, хорошо учатся, занимаются спортом, в школе искусств, танцевальном кружке. Если же коснуться прозы жизни, то она такова: на детей в этой семье ежемесячно государство выплачивает 170 тысяч тенге, плюс к этому адресная социальная помощь. Еще один из важных источников пополнения семейного бюджета – работа Ержана, строителя по профессии. В августе нынешнего года семья получила АСП в размере 200 тысяч тенге, благодаря этому всем детям купили одежду, обувь.

Семья Ержана и Ляззат не бедствует, живет до-

стойно, но дополнительная поддержка – главным образом (это реально) со стороны спонсоров – оказалась бы далеко не лишней. К примеру, эта прекрасная, достойная всяческого подражания, семья ежемесячно выплачивает за арендное жилье с правом выкупа, которое приобрели в сентябре 2023 года, девять тысяч тенге. А нельзя ли помочь ей сразу же расплатиться за жилье? Ведь такие многодетные семьи (всего их в области 19187), являются одной из главных условий, если хотите, опор и гарантит укрепления суверенитета и независимости страны. Во многом благодаря многодетным семьям после катастрофы начала тридцатых годов прошлого столетия, когда из-за жуткого голodomора, спровоцированного властями, умерла почти половина всех казахов, народ не только был спасен, но и воспрял духом.

Как-то знаменитый русский советский писатель Максим Горький патетически воскликнул: «Да здравствует женщина, вскормившая своей грудью все человечество!» Я бы добавил к словам великого писателя: «Да здравствует казахская женщина, спасшая свой народ после жуткого, ужасающего голода. Именно благодаря ее высочайшей жертвенности, ее беззаветной любви, не передаваемой никакими словами и никакой поэзией и прозой, казахский народ отошел от пропасти и забвения. Именно благодаря ей мы продолжаем строительство своего суверенного государства».

Когда я вышел из дома, из ума не шли слова Ляззат: «Мое призвание – быть матерью. Все время посвящаю детям. Я вышла из семьи, где было три сына и 3 дочери. Ержан вышел из семьи, где было шестеро детей – все сыновья. Пятеро из них женились. У них 12 детей – наши племянники и племянницы...». За искренними словами миловидной, симпатичной женщины мне послышалась музыка, скажу больше, симфония большой, все поглощающей любви к своим детям, родственникам, своей малой и большой родине.

**Кабдрахман НАУРЫЗБАЕВ,
п. Сарыозек,
Кербулакский район.**

Семья Ержана и Ляззат не бедствует, живет до-

>>> Человек труда

Чистота поднимает настроение!

Абай СУРАКБАЕВ

В мире, где известными чаще всего становятся истории о больших должностях и громких достижениях, мы порой забываем о людях, благодаря которым, по сути, и держится повседневная жизнь, поскольку большая часть нашего времени проходит на работе.

Труд этих людей остается незаметным, но именно он создает порядок, уют и человеческое уважение к окружающему. Одна из них – Анна Пережигина, которая вот уже более 30 лет безупречно работает в КГУ «Областной специализированный дом ребенка» г. Талдыкоргана, являясь образец честности, трудолюбия и искренней любви к своему делу.

Для многих деятельность уборщицы Пережигиной кажется простой до банальности. Но за этим кроется безупречная дисциплина, ответственность и постоянная готовность к незаметной, но важной, хоть и рутинной, работе. Она приходит на рабочее место раньше всех для того, чтобы люди начинали свой день в чистоте, в свежести и ощущении комфорта.

Три десятилетия на одном рабочем месте – это уже не просто профессия, а яркий пример беззаботного служения людям. Чистые коридоры, сверкающие кабинеты, аккуратные помещения – это то, что умолянию становится естественным фоном для всех вокруг, но требует ежедневных усилий от одной женщины, которая никогда не позволяет себе небрежности или равнодушия.

Ее коллеги говорят о ней так: «У нашей Анечки невероятное чувство ответственности – словно она отвечает за весь мир вокруг». Анна Ивановна никогда не спорит, не жалуется, не ищет признания. Она просто делает свою работу так, как будто это самое важное дело на земле. И именно такой подход



делает ее труд по-настоящему профессиональным.

За это время она пережила множество перемен: смены руководителей, ремонты, реорганизации, увольнения сотрудников и новые наборы персонала. Но неизменно оставалось одно – ее труд, ставший частью истории коллектива, стабильности и человеческой теплоты. Для нее уборка – это не просто процесс, а способ проявить уважение к тем, кто приходит сюда работать каждый день. Она говорит: «Когда вокруг порядок – людям легче работать и легче жить. Чистота поднимает настроение, проявляет уважение». В каждой аккуратно выложенной ютюре, в любом из сияющих окон, в самом потайном квадратном сантиметре чистого пола есть частичка ее характера: спокойного, терпеливого, внимательного к деталям и людям. И неслучайно в ее коллекции уже несколько поощрительных грамот от руководства учреждения.

Анна Ивановна не выступает на собраниях, не пишет доклады, не требует повышения оплаты труда. Но своим незримым присутствием словно преподносит всем уроки: о трудовой дисциплине (приходит первой и уходит последней); о скромности (делает огромное, не считая это подвигом); о достоинстве (отношением к своей профессии); о человечности (проявляемом в мелочах: аккуратно поправленном коврике, полотенце комнатном растении, теплой улыбке).

Ее любят все, потому что с ней всегда легко, спокойно и светло.

Семья Ержана и Ляззат не бедствует, живет до-

стойно, но дополнительная поддержка – главным образом (это реально) со стороны спонсоров – оказалась бы далеко не лишней. К примеру, эта прекрасная, достойная всяческого подражания, семья ежемесячно выплачивает за арендное жилье с правом выкупа, которое приобрели в сентябре 2023 года, девять тысяч тенге. А нельзя ли помочь ей сразу же расплатиться за жилье? Ведь такие многодетные семьи (всего их в области 19187), являются одной из главных условий, если хотите, опор и гарантит укрепления суверенитета и независимости страны. Во многом благодаря многодетным семьям после катастрофы начала тридцатых годов прошлого столетия, когда из-за жуткого голodomора, спровоцированного властями, умерла почти половина всех казахов, народ не только был спасен, но и воспрял духом.

Когда я вышел из дома, из ума не шли слова Ляззат: «Мое призвание – быть матерью. Все время посвящаю детям. Я вышла из семьи, где было три сына и 3 дочери. Ержан вышел из семьи, где было шестеро детей – все сыновья. Пятеро из них женились. У них 12 детей – наши племянники и племянницы...». За искренними словами миловидной, симпатичной женщины мне послышалась музыка, скажу больше, симфония большой, все поглощающей любви к своим детям, родственникам, своей малой и большой родине.

**Кабдрахман НАУРЫЗБАЕВ,
п. Сарыозек,
Кербулакский район.**

>>> Малый и средний бизнес

Дошкольное образование по методике Монтессори

Алма УРАЗАЕВА

В Талдыкоргане успешно развивается частная сеть детских садов, основанная Айгерим Исаковой – предпринимателем, которая уже более 14 лет работает в сфере дошкольного образования.



Первый детский сад «Ясли-сад Алтын Ар Ай Kids» открылся в 2010 году в городском жилмассиве «Хутор» и быстро завоевал доверие родителей. В учреждении сегодня функционируют 3 группы, где воспитываются 65 детей.

Популярность детсада и высокая заполняемость привели к решению расширяться. Для реализации этого шага компания получила кредит в АО «Банк ЦентрКредит» под 9%, при этом в рамках Единой комплексной программы процентная ставка была снижена через механизм субсидирования, а фонд «Дамы» предоставил гарантию.

В мае этого года предприниматель привнесла новое помещение в микрорайоне «Каратал» и открыла второй детский сад, в котором сейчас работают 5 групп и обучаются 118 детей в возрасте от 2 до 6 лет. Всего в двух садах занято около 40 сотрудников.

Примечательность данного детского сада в том, что с 2020 года он полностью перешел на методику итальянского врача и педагога Марии Монтессори – научно обоснованный педагогический подход,

разработанный более века назад, но остающийся актуальным и сегодня.

Методика строится на наблюдениях за естественным развитием ребенка и направлена на поддержку его внутренней потребности к учебе. Ключевые принципы включают: подготовленную среду, где все доступно ребенку; свободу выбора в рамках установленных правил; роль педагога как внимательного наставника, а не контролера; особые Монтессори-материалы;

обучение через практическую деятельность; уважение к индивидуальному темпу ребенка; развитие самостоятельности и ответственности.

Главная цель – формирование гармоничной, уверенной личности, способной делать выбор, принимать решения и уважать границы других.

Почему родители выбирают детсад по системе Монтессори? По их словам, в дошкольных учреждениях Айгерим Исаковой дети учатся без принуждения, в собственном ритме, проявляют инициативу и любознательность, умеют занимать себя самостоятельно, спокойно взаимодействуют со сверстниками, осваивают бытовые навыки через практику, учатся понимать свои «личные границы» и уважать чужие, развиваются внутреннюю мотивацию, а не страхи наказания.

Одним словом, Монтессори-сад стал в Талдыкоргане первым в своем формате. С первых же минут пребывания здесь ощущается особая атмосфера – тишина, порядок, свет и уважение к ребенку. Интерьер построен из натуральных материалов, а каждая зона продумана под нужды детей.

В основе работы детсада – развитие soft skills («гибких навыков»), которые считаются ключевыми компетенциями будущего: умения учиться, адаптироваться, решать конфликты, справляться со стрессом и взаимодействовать с разными людьми. Педагоги легко находят контакт с детьми любого характера – тихими, активными, застенчивыми или эмоциональными.

В целом этот проект стал вкладом в развитие альтернативного дошкольного образования в городе. Новые группы, качественная образовательная среда и поддержка государства в виде льготного финансирования позволили создать еще одно важное пространство, где детям хорошо, а родители уверены, что их ребенок растет гармонично и осознанно.

>>> Туризм

«LazurAlakol»: идея, вера и труд

Алмагуль ЖАНДОСОВА

«LazurAlakol» – это не просто точка на карте туристического маршрута. Это история о том, как вера в идею, упорный труд и внимание к каждой детали способны преобразить пустынный берег в один из самых уютных уголков отдыха на Алаколе.



Еще несколько лет назад участок земли, где сегодня раскинулась современная зона отдыха, ничем не выделялся. Это была обычная пустынная территория, на которую редко заглядывали туристы. Однако в 2017 году предприниматель Мурат Букиров увидел здесь то, чего тогда никто не замечал: потенциал, будущее, место, где люди смогут отдыхать семьями, наслаждаться природой и возвращаться каждый сезон.

Идея превратить обычный берег в комфортное пространство для отдыха стала делом жизни. С первых дней предприниматель ставил перед собой задачу создать уникальную атмосферу домашнего уюта, соединенного с уровнем сервиса, достойным лучших курортов. Так родилась семейная зона отдыха «LazurAlakol» – место,

где все продумано до мелочей: чистые и светлые номера, вкусная национальная и европейская кухня, приветливый персонал, а главное – неповторимые виды на лечебное озеро Алакол.

Гости отмечают, что именно внимание к деталям создает ту особую атмосферу, благодаря которой «LazurAlakol» становится любимым местом для отпусков. Здесь чувствуешь не просто заботу – чувствуешься душа, вложенная в каждую обновленную деталь, каждое улучшение.

С каждым годом зона отдыха росла и менялась. Появлялись новые корпуса, с которых открывался вид на озеро Алакол.

Сегодня «LazurAlakol» – это не просто зона отдыха. Это история о том, как мечта становится реальностью. О том, как один человек, обратившись к чистому листу, создал пространство, где люди отдохнут, наполнятся энергией и увозят с собой воспоминания, к которым хочется возвращаться.

Сегодня «LazurAlakol» – это не просто зона отдыха. Это история о том, как мечта становится реальностью. О том, как один человек, обратившись к чистому листу, создал пространство, где люди отдохнут, наполнятся энергией и увозят с собой воспоминания, к которым хочется возвращаться.

Сегодня «LazurAlakol» – это не просто зона отдыха. Это история о том, как мечта становится реальностью. О том, как один человек, обратившись к чистому листу, создал пространство, где люди отдохнут, наполнятся энергией и увозят с собой воспоминания, к которым хочется возвращаться.



Здравствуйте, уважаемая редакция! Решила поделиться своей историей, может быть, кто-то из родителей узнает себя в ней.



Игрушки на елку своими руками

Когда моей младшей дочери Варваре исполнилось семь лет, я, как и многие мамы, начала задумываться, чем бы таким полезным и интересным занять ребенка после школы. Хотелось, чтобы дочка раскрыла свои способности, нашла дело по душе, общение и радость.

Сначала все надежды я возлагала на школу. Казалось, что там наверняка есть множество бесплатных кружков – выбирай на любой вкус. Но в реальности нам предложили только кружок домбры и секцию шахмат. Варвару не заинтересовало ни то, ни другое, да и я почувствовала разочарование – альтернативы ведь почти нет.

Как мать-одиночка и работающая женщина, я не всегда могу возить дочку на другой конец города. Поэтому стали искать что-то в нашем микрорайоне – дворовые клубы, небольшие спортзалы, кружки от энтузиастов. Главное, чтобы было недалеко и по средствам.

Наши поиски оказались довольно увлекательными. Каратэ отпало сразу: после первого занятия Варя возмущенно заявила, что «не может ударить человека и не хочет, чтобы били ее». Танцы тоже не подошли – у дочки нет чувства ритма, да и сама она сказала, что «танцы – это не мое».

Зато настоящим открытием стала арт-студия недалеко от дома, где проводились занятия по лепке, рисованию и бисероплетению. Варя буквально влюбилась в лепку! Каждое занятие она ждала с нетерпением, лепила дома целыми днями, устраивала выставку своих работ на подоконнике. Только вот радость оказалась дорогим удовольствием – материалы, пластилин, проволока, подставки – все это за месяц

вылилось почти в 30 тысяч тенге.

Пробовали рисовать – красиво, но увлечение быстро прошло, зато бисероплетение пришлось Варе особенно по душе. Она сплела мне браслеты, брелки. А потом случилось неожиданное: дочь попала под влияние местной детской компании – «квадроберов» в кошачьих масках и с хвостами. Казалось, невинная игра, но закончилась история тем, что этих «кошек» разогнали мамы испуганных малышей. Варя расстроилась, переживала, но этот эпизод стал хорошим уроком.

И вот однажды она сама нашла в интернете сообщество, где люди учат дарить вторую жизнь старым вещам. Теперь Варя делает мягкие игрушки из носков, украшения из пуговиц, забавные поделки из мелочей – пластиковых крышек, стаканчиков, всего, что под рукой.

Это оказалось тем самым занятием, которое нравится и ей, и мне. Мы мастерим вместе, украшаем дом, а к Новому году даже елку нарядили игрушками, сделанными своими руками.

Я рада, что мое дитя наконец нашло свое дело, а я могу быть рядом и поддерживать ее без лишних трат. И, может быть, кто-то из ваших читателей поймет: не всегда нужно искать кружки и секции. Иногда вдохновение живет прямо у нас дома – стоит только разглядеть.

С уважением,
Наталья Д.

А деньги можно приманить под Новый год?



Здравствуйте, уважаемая редакция! Пишет вам пенсионерка из Сарканы Петровна, 68 лет. Я часто читаю в различных соцсетях материалы про народные обряды и всякие чудеса и думаю: пока человек верит хоть во что-то хорошее – жизнь не так уж и плоха.

Особенно когда впереди Новый год! Ведь все мы в это время становимся чуточку детьми. Кто елку наряжает, кто мандарины покупает ящицами, а кто привозит удачу и деньги в дом.

Вот уж на что, а на придумки наш народ мастер. Помню, в советские времена мы с подружками устраивали настоящие «новогодние прикормы для кошелька».

Например, клади в свой кошелек новую купюру – хоть трешку, хоть пятерку – и говорили: «Как Новый год встретишь, так весь год и проживешь. Пусть мой кошелек полный будет!». Потом аккуратно заворачивали денежку в фольгу от «Аленки» и хранили до старого Нового года. Забавно, но часто в эти месяцы действительно как-то денег хватало, то премию дадут, то соседка долг вернет.

Сейчас молодежь какие только ритуалы не придумывает: и зеленые носки «на полную луну» вывешивают, и капусту едят «на богатство». А я, хоть и пожилая, решила не отставать. Каждый декабрь у меня дома проходит «денежная генеральная уборка»: достаю из закоулков старые кошельки, вытираю их, кремом натираю, чтобы блестели, а потом в каждый вкладывают монетку. Пусть прирастут деньги!

Перед Новым годом обязательно пеку

пирожки – не простые, а «сюрпризом». В один кладу монетку (естественно, чистую, обданную кипятком), и кто из родных этот пирожок найдет, у того весь год будет прибыль. Мои внуки ради этого готовы хоть весь противень съесть! Смеемся вместе, и дом будто наполняется уютом, радостью, надеждой.

А недавно подруга научила меня «новогодней приманки». Нужно 31 декабря положить в стакан воды три монетки. С утра 1 января воду выпить под цветок, а монетки – в кошелек. Я так попробовала прошлой зимой – и что вы думаете? В январе соседка попросила меня помочь с вязанными вещами на заказ, и я прилично заработала.

Я понимаю, конечно, что главное – труд и бережливость. Но почему бы не добавить немного волшебства? В конце концов, все, во что вкладывается добро и вера, откликается. Главное – делать это с улыбкой, не жадничать и делиться радостью с другими.

Так что, дорогие мои, когда будете встречать Новый год, не поленитесь погладить купюру, спрятать ее в кошелек, а еще лучше – пожелать благополучия всем своим близким. Деньги любят радость и порядок, а не тревогу и скучу.

С уважением и легкой верой в чудеса.

Почему нам все-таки нужен Дед Мороз

Каждый год с началом зимы дети – и маленькие, и уже почти взрослые – садятся писать письмо Деду Морозу. Они незаметно для себя совершают большой внутренний труд: вспоминают, как прошел год, что было важным, о чем мечтается, кому хочется что-то сказать.

А взрослые в это время делятся на два лагеря. Одни умиляются, помогая ребенку «отправить письмо до резиденции Деда», другие закатывают глаза: мол, хватит уже верить в сказки, жизнь сама все рассставит по местам.

Но если присмотреться внимательнее, Дед Мороз – это не только персонаж зимних открыток и елочных игрушек. Это символ устойчивости, справедливости, воплощение идеи, что мир устроен разумно и добро имеет смысл. Когда ребенок пишет письмо, он учится не просто мечтать, а формулировать свои желания, делать выбор, брать на себя ответственность за эти желания. Учится обращаться с просьбой – прямо, открыто, без намеков и манипуляций. Учится понимать границы возможного и невозможного, узнавать в реальном мире свои собственные границы.

Пожалуй, именно письмо Деду Морозу – первая в жизни попытка разговора с Судьбой. Это не просто просьба об игрушке или

коньках, это акт доверия к миру, когда веришь, что тебя услышат. Взрослым этого чувства часто не хватает. Мы перестаем писать письма – и в прямом, и в переносном смысле. Перестаем обращаться за помощью, боимся озвучить желания, отмахиваемся от самого слова «хочу». А ведь именно в этих простых словах живет энергия перемен.

Традиция писать письма волшебнику напоминает нам: прежде чем ждать чудо, нужно самим обозначить, что для нас чудо значит. Когда ребенок читает свое письмо Деду Морозу родителям, мир на мгновение становится яснее – желания обретают форму, цели становятся достижимыми. Это удивительный инструмент самоопределения, который взрослые тоже могли бы вернуть себе. Не обязательно писать «на Север», достаточно честно написать самому себе – что хочется, чего не хватает, что пора изменить.

Парадокс в том, что чем старше мы становимся, тем чаще нам

нужен тот самый волшебник, которому можно пожаловаться, довериться, попросить о невозможном. Психологи называют это «внутренним родителем», философы – силой смысла, религиозные люди – верой. Но суть остается прежней: каждому человеку необходимо чувствовать, что где-то есть теплая сила, знающая о нем все и принимающая его целиком – со всеми ошибками, страхами и попытками быть хорошим. Дед Мороз – это личный символ надежды.

Писать письмо Деду Морозу – это не про детскую наивность, а про способность сохранять надежду и осмысливать свои желания. И, пожалуй, это одна из самых полезных традиций, которую стоит не только хранить, но и время от времени восстанавливать уже взрослыми руками.

Потому что чудеса, как известно, происходят тем, кто их ждет – и кто не боится о них попросить.

Арман ЖАНГАЗИНОВ,
г. Талдыкорган.

На что только не идут женщины, чтобы быть красивыми к празднику!

Здравствуйте, дорогая редакция! Пишет вам пенсионерка из Талдыкоргана, мне уже за семьдесят, но, знаете, каждый раз, когда приближается праздник – будь то 8 Марта, Новый год или чей-нибудь юбилей, – сердце начинает волноваться, как в молодости.

Все кажется: нужно что-то придумать, чтобы быть особенно нарядной, чтобы встретить праздник красивой. Ведь какая же женщина не хочет нравиться, пусть даже ей и давно за ...

На что только не шли и не идут женщины ради красоты! Мне вот довелось пожить в двух эпохах. Вспомнить СССР: косметики тогда было мало – ни тебе помады разной, ни кремов на выбор, ни шампуней с кондиционерами, «Красная Москва» было мыло душистое на прилавках, галантейное, и то если завезут. А мы все равно умудрялись быть ухоженными.

Помню, как перед праздником мы с девчонками из бухгалтерии устраивали настоящий «салон красоты» прямо на работе. После смены вытаскивали из сумок все, что могли: кто – мел для отбеливания зубов, кто – чайный гриб для замачивания рук перед маникюром, кто – лук через мясорубку крученный для укрепления волос. Шум, смех, ароматы – начальство закрывало

глаза, ведь впереди был праздник!

Щеки мы румянили свеклой, губы подкрашивали красным карандашом, волосы завивали на папильотки. А к празднику готовились не только внешне. Мы все старались быть добре, веселее, словно молодоли от самого ожидания. Мужья вечно ворчали: «Куда ты собралась, опять красишься?», а мы улыбались и все равно накручивали локоны. Потому что праздник – это повод почувствовать себя женщиной.

Сейчас, конечно, все другое: салоны на каждом углу, выбор косметики – глаза разбегаются. И все равно, когда наблюдаю, как молодые бегут по городу с накладными ресницами и яркими похожими лицами, мне немного грустно. Тогда мы были проще, но, может, именно в этом и была своя прелест. Мы умели радоваться мелочам: новой заколке, отбеленной блузке, блестящим после соды зубам.

А ведь и сегодня женщина остается женщиной, сколько бы ей ни было лет. Я и сейчас, готовясь к празднику, достану свой старенький флакончик с маслом лаванды, завью волосы, подкрасю губы – и в зеркале увижу знакомый блеск в глазах. Красота ведь не в макияже, а в настроении, в улыбке, в желании радовать людей вокруг.

Так что, милые женщины, не важно, сколько вам лет и есть ли у вас дорогие кремы. Главное – чтобы в душе жила радость. Тогда и лицо будет светиться, и праздник всегда будет с вами.

Анна ИВАНОВНА К.,
пенсионерка, г. Талдыкорган.

Старик и кошка

Было это лет двадцать назад. Я тогда подрабатывал в школе, вел физкультуру у старших классов.

Перед самым Новым годом молодые учителя решили устроить для младших празднику – экскурсию в зимнюю рощу, где их должен был встречать сам Дед Мороз. Ну, костюм, борода, валенки – все как полагается. Меня и назначили этой почетной персоной.

Две экскурсии прошли шикарно – дети визжали от восторга, ели пряники, пели песни. А я, признаюсь, растрогался. Так они ко мне, к этому «Деду», тянулись, что после праздников я всерьез задумался перейти работать в младшую школу.

Тут подошла очередь третьего «В» класса. Я как раз немного поодаль, на опушке, готовился к встрече – проверял термосы с



чаем, костюм поправлял. Слыши

- хрустит снег, кто-то шаркает по сугробам и ругается под нос.

Обращаюсь – мужик средних лет с мешком. Думаю, елку, наверное, тащит. А он, гляжу, мешок открывает и оттуда кошку выбрасывает – дряхлую, облезлую, трясящуюся. Та бедняжка сразу в снег, дрожит, жалобно мякует.

Вот тут меня, честно, зло взяло. Ну как можно? Новый год, праздник, а он – такое творит! Я, не раздумывая, вышел из-за елок, упер руки в бока и как заору:

- Ты чего, человек,творишь?
Аль совесть потерял?!

Мужик аж побледнел, рот от-

крыл – похоже, в тот момент он реально подумал, что перед ним настоящий Дед Мороз. В лесу! А я, чтобы закрепить эффект, слегка стукнул его посохом по лбу. Не сильно, так, «воспитательно».

Он охнул, глаза округлил и как дал деру через рошку! Бежал, пока, говорят, прямо на школьников не наткнулся, захрипел: «Он настоящий...» - и, бедолага, в обморок.

Я же тем временем доспал из снега дрожащую кошку, завернулся в тулуп, принес к костру. Потом подошли дети, начали вокруг нее хлопотать, подкармливать. Так и осталась она у нас, при школе. Прозябала ей Муркой. Прожила потом еще несколько лет – добрая, ласковая, будто помнила, что однажды Дед Мороз за нее вступил.

А того мужика я вспоминаю с усмешкой. Пусть теперь знает – в Новый год чудеса случаются. И если сделаешь зло, то и Дед Мороз может наказать.

Егор ЕФИМОВ,
г. Текели.

Деточки бывают разные

Наталья ДЕНИСОВА

Когда мой сын Кирилл был маленьким, жили мы тогда в небольшом поселке, у нас во дворе пахло дымом и свежим хлебом. Дочь Варвара родилась гораздо позже.

Живем мы уже не «на земле», и сегодня, когда под окнами моей квартиры в центре большого города пахнет бензином, кофе на вынос и вечно мокрым асфальтом, я понимаю: нет ничего удивительного в том, что детство моего сына и моей дочери - как два разных фильма. Один снят на старую пленку, выцветшую и дрожащую, другой - с фильтрами Instagram и соундтреком из YouTube.

Кириоша родился накануне миллиенiuma, и счастье для него тогда пахло дымом от картошки, испеченной в золе, и мокрой шерстью нашей дворовой собаки, которая была одновременно «конем», другом и «обогревателем». Варя родилась через двадцать лет после Кирила - и ее запах детства, наверное, можно назвать «ванильное средство для снятия макияжа». Она знает, как пользоваться планшетом, но не знает, как выглядит головастик. Она мечтает спасать животных, но ужасается, когда ви-

дит живого петуха на базаре.

И это, наверное, и есть та самая пропасть между поколениями, которую не измеришь календарем.

Моему сыну, пока он рос, все приходилось добывать. Радость - на рыбалке с дедом. Игрушку - смастерить самому из проволоки и доски. Книгу - выпросить у библиотекаря, которая берегла «приключения» как драгоценность. Он не знал слова «контент», но умел рассказывать свои детские истории так, что слушали даже взрослые. Он не видел мультфильмов в HD, но знал звездное небо над аулом - каждую звезду, каждую перелив.

А Варя... Варя живет в другой системе координат. У нее по утрам - мультики, где звери говорят голосом блогеров. Друзья - в планшете. Праздники - по расписанию. Ее представление о мире добнее и беззащитнее: там все животные должны быть счастливы, а люди - богатые и веселые.

Когда Кирилл мечтал быть охотником, она мечтает быть адвокатом по защите прав животных. Это забавно и трогательно: в них обоих живет то, что я называю человеческим достоинством. Просто времена диктуют разные формы. Мужчина должен был добывать - а теперь защищать. Женщина должна была беречь - а теперь, кажется, учиться еще и спорить.

Каждое поколение приходит в мир со своей верой в чудо. Мой сын верил в Деда Мороза просто как в доброе существо, приносящее то, что есть. Без списка, без условий. Конфеты, яблоки, деревянный пистолет - радость была не в предмете, а в самом факте внимания.

Дочь же в очередной Новый год подошла к волшебству как к бизнес-проекту: составила подробный список заказов, изобразила гироцикл и чихуахуа, потом провела ревизию подарков и вынесла вердикт: «У Деда Мороза эконо-



мический кризис. Не то принес». Я смеюсь, но где-то внутри грущу: ее рациональность рождается слишком рано. Там, где мы когда-то удивлялись, их поколение уже анализирует.

Когда я вижу, как дочь обижается на Деда Мороза, а сын тихо смеется, не вмешиваясь, мне кажется, что между ними - вся история нашей страны. От самодельных санок из досок до гироциклов. От дефицита и нехватки средств до изобилия выбора, которое давно перестало быть счастьем.

И посреди этого времени стою я - мама, которая помнит запах хлеба из печки и знает, что не хлебом единим кормится душа.

Мы умеем хранить память и

чувствия так же бережно, как раньше в библиотеке хранили книги, сшитые нитками. Мы можем потерять многое, но не потеряем удивление - то самое, когда ребенок впервые видит снег, пламя костра или искру любви в глазах родителей.

А наши внуки, наверное, будут уже не писать письма Деду Морозу, а звонить ему по видеосвязи, но кто знает - может, в этом звонке тоже будет жить ожидание чуда?

Главное, чтобы они не перестали верить. Потому что там, где вера и благодарность, - там всегда живет детство. А где живет детство - там есть мы, люди, человечество, мир.

»»» На поэтической волне



Незаметно пришел
Новый год...

Отзвенела печальная осень
Расторпилась в туманах она,
На вершины задумчивых сосен
Наконец опустилась зима.

Все вокруг стало чистым и белым
И застыло в глубокой тишине,
Будто кем-то прозрачным и смелым
Мир написан дыханьем души.

Где-то выюга по полю гуляет;
Стерегущая сон тишины,
И тревожное сердце смягчает
Тихий шепот седой белизны.

Тишина, словно тайное слово,
Опустилась на мир не спеша,
И в дыхании снега живого
Расторпилась земная душа.

И под звон хрусталия и метелей
Подоспел долгожданный черед:
В тишине, между сном и неделей,
Незаметно пришел Новый год.

Хасан ЕСПАНОВ.

oooooooooooooooooooooooo

Скоро год наступит Новый

Вскоре год наступит Новый!
Все мы с искренней душой,
То его всегда готовы
Встретить с радостью большой.

Мира, счастья и достатка,
В жизни лучших перемен
Принесет нам он однако
Без особых трудных сцен.

Елку в убранстве шикарном
В наших разместим дома,
Чтоб в наряде своем ярком
Вся блестала бы в огнях.

Новый год наш урожайным
Будет путь во все годы,
С хлебом мягким, ароматным
На столах людей всегда.

Целей многих чтоб добиться
И в ученье, и в трудах,
Надо честно нам трудиться,
Быть успешными в делах.

Наши народ неутомимый
Рук своих не покладая
Вклад внесет трудов солидный
Для родной Отчизны, края.

Пусть грядущий год сей славный
Мирный встретит наш народ,
Чтоб его все сбылись планы
И желанья в Новый год!

С Новым годом!



Посвящается Году Лошади

Белый конь по полу мчится,
Снег летит из-под копыт.
Колокольчик серебристый
Песнь старинную звенит.

Месяц рог свой золоченый
Коромыслом в небе свесил.
Здравствуй, год мой Новый!
Счастья, веры, здравья, песен!

Хоть легли кругом сугробы,
Но придет весна младая.
Лед расрастает, ветер добрый
С юга кликнет птицы стаи.

Травы в пояс уродятся,
И по шелковому лугу
Кони табуном поймачатся,
Понесут меня по кругу.

В круге солнце роет яло -
И живые покои просит:
Цветет вереск запоздалый
И в права вступает осень.

Листопадом лес-волшебник
Грибников к себе скликает.
Паутинкой белоснежной
Налетают снега стаи.

Так и жизнь: в круговороте,
Где зима с весною бьется,
Там, где лето осень славит,
И mestечко нам найдется -

Для любви, для дружбы верной,
Для свершений благородных...
Мчись же, конь мой белогривый,
Раз в двенадцать лет угодный!

Андрей ЧЕРНЕНКО.

oooooooooooooooooooo

Сорок третья зима

Подкралась сорок третья зима
Без щипичных слов, без суэты и спечки.

В ней тише время, строже тишина,

И каждый шаг продуман и неспешен.

Я больше не веду потерять учет,
Не меряю дорогу по годам.
Пусть время медлит - значит, бережет
То, что я сам не сразу понимал.

Я принял все: что было и прошло,
Что не сбылось, что вышло невпопад.
Мой возраст - не усталость, а число,
За ним стоит прожитый мой уклад.

Так пусть зима войдет без лишних слов,
Без обещаний, громких фраз и дат.

Я принимаю этот новый срок

Как тихий, честный сорок третий шаг.

Нурлы БЕК.

Легким запахом хвои
Я к тебе подойду,
Принесу на ладонях
Горных скал крутизну.

Улыбнусь виновато,
Обниму не таясь,
В горах грохнут раскатом
Две лавины, сойдясь.

Ты прильнешь на мгновенье,
Как к спасению от слез,
Брызнет горечь сомнений,
Как оттаявший лед.

И в мгновенье мгновенья
Понесут, понесут,
Горы вспыхнут вершиной,
Освещая нам путь.

Быть миловидной и с грустинкой,
И вместе с тем загадкой быть,
Бывая книжною новинкой,
Листая, нечто дать испить

Из чашин наслажденья строчкой
От сердца сорванный цветок

Творенье всем - тепло цветочка
Его и мудрости исток.

Когда же почва благородна,
А в ней и таинство любви

Даря иной душе холодной,
А сердце все же позови.

Растает лед, играя в жилах,
А взгляд к цветку, как луч падет.

Желаем встречи с легкокрылой -
Ей СЧАСТЬЕ имя в Новый год!

Николай ЗАЙЦЕВ.

Юрий ТИТОВ.

Рысбай НОГАЙБАЕВ.

>>> Актуально

Чтобы праздники прошли без происшествий

Бейбит МАМЛЕЕВ

В Доме журналистов имени Бейсена Куранбека прошла пресс-конференция на тему «О мерах безопасности и правилах использования пиротехнических изделий». Мероприятие было посвящено вопросам обеспечения общественного порядка и пожарной безопасности в период подготовки и проведения новогодних праздников.



>>> Инновации - в жизнь

Управление инновационным развитием военно-медицинских подразделений специальных государственных органов РК

В условиях роста глобальных рисков, трансформации угроз национальной безопасности и усложнения военных конфликтов повышаются требования к медицинскому обеспечению специальных государственных органов Республики Казахстан.

Военно-медицинские подразделения специальных государственных органов РК выполняют стратегическую функцию: сохранение здоровья сотрудников, предотвращение угроз биологического характера, обеспечение оперативного реагирования при чрезвычайных ситуациях.

Инновационное развитие становится ключевым фактором эффективности, требует совершенствования системы управления, внедрения медицинских технологий нового поколения, автоматизации и цифровизации процессов.

В целом, теоретические основы инновационного развития в военном здравоохранении предполагает внедрение новых медико-биологических и профилактических технологий, повышение качества экспертизы годности и психофизиологического контроля, цифровизацию диагностики, обработку медицинской

информации, развитие мобильных медицинских модулей, стандартизацию процессов в соответствии с требованиями спецслужб.

К мировым тенденциям относятся телемедицина, системы раннего выявления заболеваний, автоматизация управления персоналом и материальными ресурсами.

Следует отметить, что эффективное управление инновационным развитием военной медицины РК обеспечивает:

1. повышение устойчивости национальной безопасности при угрозах (биологических, террористических, техногенных);
2. снижение потерь личного состава;
3. сокращение сроков медицинской и психологической реабилитации;
4. непрерывность боеготовности.

Таким образом, инновации в военно-медицинской системе специальных государственных органов РК - это элемент стратегического потенциала государства.

По анализу открытых данных и практического опыта текущего состояния военно-медицинских подразделений специальных государственных органов РК, можно выделить следующие проблемы: недостаточная цифровизация и отсутствие единой медицинской информационной системы ведомства, ограниченная материально-техническая оснащенность диагностическими комплексами нового поколения, кадровые риски: дефицит специалистов с компетенциями в области инновационной

Спикерами выступили начальник управления общественной безопасности департамента полиции области Жетісу Кайсар Мухметов, старший инженер управления государственного пожарного контроля департамента по чрезвычайным ситуациям области Жетісу Еламан Аубакиров, а также старший инспектор по особым поручениям группы по контролю за оборотом оружия и природоохранной полиции УОБ ДП области Жетісу Юрий Пак.

Как отметил Кайсар Мухметов, пиротехника при неправильном использовании представляет повышенную опасность, особенно вблизи жилых домов, автомобилей и других легко воспламеняющихся объектов. В этой связи на территории области с 5 декабря по 3 января проводится комплекс мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, совместно с департаментом полиции области Жетісу реализуется

направленное на выявление и пресечение фактов незаконной торговли и использования пиротехнической продукции.

О проводимой профилактической работе по линии пожарной безопасности сообщил Еламан Аубакиров. По его словам, по области на учет взяты 487 объектов, где запланированы новогодние мероприятия. На всех объектах проведены комиссионные обходы и проверки, руководителям и персоналу доведены требования пожарной безопасности, распространены информационные письма и памятки. В настоящее время на городских и районных площадях области установлено 13 новогодних елок, которые прошли обязательный осмотр. С 1 по 31 декабря проводится комплекс мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, совместно с департаментом полиции области Жетісу реализуется

оперативно-профилактическое мероприятие «Пиротехника». По итогам 120 проведенных рейдовых мероприятий изъято 150 единиц пиротехнической продукции, в отношении нарушителей составлено 17 административных протоколов. Общая сумма штрафов составила 1 миллион 228 тысяч 750 тенге.

С разъяснением правил приобретения, хранения и торговли пиротехническими веществами выступил Юрий Пак. Он напомнил, что право на торговлю пиротехнической продукцией имеют только юридические лица, обладающие соответствующей лицензией. Торговые помещения должны быть оборудованы средствами пожарной сигнализации и первичными средствами пожаротушения, при этом доступ покупателей к пиротехническим изделиям должен быть ограничен.

медицины и ИТ-технологий, разобщенность процессов подготовки персонала и отсутствия единых стандартов.

Психологические и психофизиологические методы оценки личного состава нуждаются в модернизации и интеграции с современными аналитическими системами.

В этой связи, рекомендации и направления совершенствования в военно-медицинской системе специальных государственных органов РК представляются целесообразным:

1. Создание единой Военно-медицинской цифровой платформы специальных государственных органов РК
- электронное досье здоровья, телемедицина, аналитика рисков.

2. Развитие инновационной инфраструктуры
- модернизация лабораторий, мобильные медкомплексы, симуляционные тренажеры.

3. Внедрение программ подготовки кадров
- повышение квалификации в инновационном менеджменте и медицинском ИТ.

4. Интеграция с научно-исследовательскими центрами
- развитие практических исследований по военной медицине.

5. Совершенствование психофизиологической диагностики
- переход от ручных методов к цифровым тест-платформам, мониторингу стрессоустойчивости.



Управление инновационным развитием военно-медицинских подразделений специальных государственных органов РК является ключевой задачей повышения национальной безопасности. Развитие цифровых технологий, новых методов диагностики и профилактики позволит повысить качество медико-санитарного обеспечения личного состава, укрепить кадровый потенциал и обеспечит готовность к любым угрозам.

Инновации в военной медицине - это инвестиции в сохранение жизни и боеспособности сотрудников, а значит - в устойчивость государства.

Адиль АБДИРОВ.

Монополисты области Жетісу необоснованно получили свыше 210 млн тенге

Департаментом Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики Республики Казахстан по области Жетісу по итогам рассмотрения отчетов об исполнении тарифных смет и инвестиционных программ за 2024 год проведен анализ деятельности субъектов естественных монополий.

В рамках анализа рассмотрено 68 отчетов, представленных 41 субъектом естественных монополий.

По результатам анализа исполнения тарифных смет за 2024 год по 11 субъектам установлены факты неисполнения отдельных статей затрат, предусмотренных утвержденными тарифными сметами. При этом нарушений по исполнению инвестиционных программ не выявлено.

В связи с допущенными нарушениями в отношении указанных 11 субъектов введены временные компен-

сирующие тарифы на общую сумму необоснованного дохода, рассчитанного с учетом ставки рефинансирования Национального банка Республики Казахстан, в размере свыше 245,5 млн тенге.

Временные компенсирующие тарифы утверждены на различные периоды с вводом их в действие с 1 июля 2025 года по 1 февраля 2026 года.

В частности, временные компенсирующие тарифы введены по следующим видам услуг:

- водоотведение — 831590 тенге;
- теплоснабжение — 38755650 тенге;
- предоставление подъездных путей — 79724380 тенге;
- передача электрической энергии — 91440370 тенге.

Департамент продолжит работу по контролю за соблюдением субъектами естественных монополий требований законодательства в сфере тарифного регулирования и защиты прав потребителей.

8.01.2026 жылдан бастап Жетісу облысы «Корғас-Шығыс қақпасы» АЭА аумағында бастапқы компоненттердің күрғак араластыру жобасы кешенді тыңайтыштар өндіру зауытын салу» жобасы бойынша 5 жұмыс күні ішінде қоғамдық талқылау нысанында қоғамдық тыңдаулар еткізіледі. Қазақстан Республикасы. Қырылыштың 1 кезеңі.

Жобалық күжаттама пакетімен Бірыншай экологиялық порталда танысуга болады. <https://ndbecology.gov.kz/> есектерүүлөр мен үсіншістарды «Жарияланған қоғамдық талқылаулар» бөлімінде калдыра аласыз.

Жобага тапсырыс беруші: 041328, Қазақстан Республикасы, Жетісу облысы, Панфилов ауданы, Улкеншыған а. о., Улкеншыған кенті, Жібек Жолы даңғылы, 33, мекенжайында орналасқан «Amanat-Saqtau» ЖШС.

Жобаны әзірлеуші: «ANT-Проект» ЖШС, Өскемен қаласы, Толстой көшесі, 26, 130 кеңсе, office@ant-pro.kz, Тел.: +7 705 509 4077.

Жергілікті атқарушы орган — «Жетісу облысының табиги ресурстар табиги жеке табиги пайдалануды реттеу басқармасы» мемлекеттік мекемесі. Эл. мекенжайы: priroda@zhetsyu.gov.kz, пошталық мекенжайы: Қазақстан Республикасы, Жетісу облысы, 040000, Талдыкорған қ., Қабанбай батыр көшесі, №26, тел.: +7 (7282) 32-93-83.

Проводятся общественные слушания в форме публичных обсуждений с 8.01.2026 года в течение 5-ти рабочих дней по проекту «Строительство завода по производству комплексных удобрений путем сухого тукосмесения исходных компонентов на территории СЭЗ «Хоргос-Восточные ворота» области Жетісу. Республика Казахстан. 1 очередь строительства».

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале <https://ndbecology.gov.kz/> в разделе «Опубликованные общественные обсуждения» для предоставления замечаний и предложений.

Заказчик проекта: ТОО «Amanat-Saqtau», расположенный по адресу: 041328 Республика Казахстан, область Жетісу, Панфиловский район, Улкеншығанский с.о., пос. Улкеншыған, проспект Жібек Жолы, 33. Рзаработчик проекта: ТОО «ANT-Проект», расположенный по адресу: г. Усть-Каменогорск, ул. Толстого, 26, офис 130, office@ant-pro.kz, тел.: +7 705 509 4077.

Местный исполнительный орган — государственное учреждение «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования области Жетісу», эл. адрес: priroda@zhetsyu.gov.kz, почтовый адрес: Республика Казахстан, область Жетісу, 040000, город Талдыкорган, улица Кабанбай батыра, №26, тел.: +7 (7282) 32-93-83.

Күрметтің тұңғанышылар!

ШЖҚ «Жетісу Су Құбыры» ҚМКК сіздерді келе жаткан Жана жылмен шын жүрекten құттықтайды!

2026 жыл әр шаңыраққа береке, денсаулық, тыныштық және ертеңгі күнге деген сенім экелсін. Бізге білдірген сенімдерініз, тусіністік танытқандардың және көрсетілетін қызметтер үшін уақытын төлем жасағандарының үшін шын жүрекten алғысымызды білдіреміз! Бұл бізге қала тұрғындарын үздіксіз ауыз-сүмен қамтамасыз етуге және кәріз қызметтер тұракты қөрсетуге мүмкіндік береді.

Жана жыл қуанышқа, жылұлыққа, бақыттың сәттер мен ігі өзгерістерге толы болсын! Сіздерге және жақындарыңызға зор денсаулық, бейбіт өмір, отбасы амандағы мен барлық ізгі тілектерінің орындалуын тілейміз!

ҚҰРМЕТПЕН: ШЖҚ «Жетісу Су Құбыры» ҚМКК екімшілігі.

Уважаемые потребители!

ГГКП на ПХВ «Жетысу Водоканал» сердечно поздравляет вас с наступающим Новым годом!

Пусть 2026 год принесет в каждый дом благополучие, здоровье, спокойствие и уверенность в завтрашнем дне. Мы искренне благодарим вас за доверие, понимание и своевременную оплату услуг, которые позволяют нам обеспечивать бесперебойное водоснабжение и водоотведение в нашем городе.

Пусть Новый год будет наполнен радостью, теплом, счастливыми событиями и добрыми переменами! Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, мира, уюта и исполнения самых заветных желаний!

С УВАЖЕНИЕМ, администрация ГГКП на ПХВ «Жетысу Водоканал».



Здравствуйте, дорогие ребята!

Поздравляем вас с наступающим Новым годом! Новый год - это время для чуда, волшебства зимней сказки и новых начинаний. Желаем не только мечтать в этом новом году, но и уверенно идти к новым открытиям и большим победам.

Пусть каждый день будет наполнен радостью, смехом и яркими моментами. Желаем вам крепкого здоровья и неиссякаемой энергии. Пусть этот год принесет вам много интересных встреч, незабываемых приключений и исполнения самых заветных желаний!



**Долгожданный
праздник**

Новый год, Новый год!
Счастье всем он принесет!
Елка, шарики, огни,
Будут радостными дни!
Дед Мороз, скорей приди
И подарки принеси.
С нетерпением ждем тебя
Мы у праздничного стола!
Маме с папой пожелаю
Смеха, радости, добра!
Пусть исполняются мечты –
Всем желаю от души!

Анель ДИАС.

Сказка к нам
спешит

Владислав ВЕЛУЧКО

2026

С годом
Огненной
лошади!

Знакомьтесь – Арина Калашникова, ученица 2 «В» класса СШ имени Ахмета Байтурсынова города Ушарала.

Сказка к нам спешит

За окном снежинки кружат,
Сказка в дом к нам постучит.
Новый год – волшебный час,
Исполняет все для нас!
Елка в бусах, в огоньках,
Зажигает волшебство.
И желания у всех
Пусть сбываются легко!
Дед Мороз с мешком подарков
Уж спешит к нам на порог.
Будет праздник ярким-ярким,
И счастливым новый год!
Пусть же в этот Новый год
Смех звенит, не умолкает,
Каждый день добро несет
И мечты осуществляют!

Канат АХМЕТОВ.

Как отмечает ее классный руководитель Виктория Шефер, Арина не только хорошо учится, но и принимает самое активное участие в общественной жизни и своего класса, и школы. Она - призер районного конкурса «Проекты юных», удостоена первого места на конкурсах по каллиграфии и чтецов. В ее творческом багаже – грамоты за разнообразные тематические поделки.

А сегодня Арина Калашникова поздравляет всех читателей газеты с наступающим 2026 годом – Годом Огненной лошади:

Дед Мороз на тройке мчится,
Кони - чудо, как огонь!

Новый год в окно стучится,

Его символ – Красный конь!

**Василий ВОРОБЬЕВ,
Алакольский район.**



Юлианна АРЖЛЕВА

Волшебное время

Я просто обожаю Новый год!
Это такое волшебное время,
когда все вокруг наполняется
ожиданием чуда.

Люблю предновогоднюю суету, когда украшаешь елку вместе с родителями, делаешь своими руками подарки для близких, предвкушая их радостные эмоции.

А сам праздник – это особая атмосфера тепла, уюта и единения. Запах ёлки, вкус мандаринов, смех друзей и родных – все это создает неповторимое ощущение счастья и надежды на лучшее.

Для меня Новый год – это не просто дата в календаре, это время, когда хочется верить в сказку и загадывать самые заветные желания.

Елена ИВАНОВА.

Қантар Январь	Ақпан Февраль	Наурыз Март	Сәуір Апрель	Мамыр Май	Маусым Июнь
1 2 3 4	1	1	1 2 3 4 5	1 2 3	1 2 3 4 5 6 7
5 6 7 8 9 10 11	2 3 4 5 6 7 8	2 3 4 5 6 7 8	6 7 8 9 10 11 12	4 5 6 7 8 9 10	8 9 10 11 12 13 14
12 13 14 15 16 17 18	9 10 11 12 13 14 15	9 10 11 12 13 14 15	13 14 15 16 17 18 19	11 12 13 14 15 16 17	15 16 17 18 19 20 21
19 20 21 22 23 24 25	16 17 18 19 20 21 22	16 17 18 19 20 21 22	20 21 22 23 24 25 26	18 19 20 21 22 23 24	22 23 24 25 26 27 28
26 27 28 29 30 31	23 24 25 26 27 28	23 24 25 26 27 28 29	27 28 29 30	25 26 27 28 29 30 31	29 30
Шілде Июль	Тамыз Август	Қыркүйек Сентябрь	Қазан Октябрь	Қараша Ноябрь	Желтоқсан Декабрь
1 2 3 4 5	1 2	1 2 3 4 5 6	1 2 3 4	1	1 2 3 4 5 6
6 7 8 9 10 11 12	3 4 5 6 7 8 9	7 8 9 10 11 12 13	5 6 7 8 9 10 11	2 3 4 5 6 7 8	7 8 9 10 11 12 13
13 14 15 16 17 18 19	10 11 12 13 14 15 16	14 15 16 17 18 19 20	12 13 14 15 16 17 18	9 10 11 12 13 14 15	14 15 16 17 18 19 20
20 21 22 23 24 25 26	17 18 19 20 21 22 23	21 22 23 24 25 26 27	19 20 21 22 23 24 25	16 17 18 19 20 21 22	21 22 23 24 25 26 27
27 28 29 30 31	24 25 26 27 28 29 30	28 29 30	26 27 28 29 30 31	23 24 25 26 27 28 29	28 29 30 31

Учредитель: Государственное учреждение «Аппарат акима области Жетісу»

Собственник: ГКП на ПХВ «Жетісу Медиа»

Руководитель – Шыныңғыс БОЗЫМ

Телефон приемной: 40-20-71

Главный редактор – Хасан ЕСПАНОВ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Материалы публикуются на трех языках – казахском, русском, английском.

Газета поставлена на учет в Комитете информации

Министерства информации и общественного развития Республики Казахстан.

Регистрационный номер №KZ27V ру00064533 от 13.02.2023 года.

Адрес редакции в Талдыкоргане: 040000, ул. Жумахана Балапанова, 28. Приемная главного редактора 40-20-43, зам. гл. редактора 40-20-45, 40-20-46, прием рекламы и объявлений – 40-20-62, 87772862041.

Телефоны собкоров: в Алакольском районе – 8 (72833) 2-13-82; в

Панфиловском районе – 8 (72831) 5-88-22, в Карагатальском районе – 8 (72834) 2-53-00.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. При перепечатке ссылка на «Вестник Жетісу» обязательна.



Телефон доверия по вопросам
противодействия коррупции: 87773880990.

Набрано и сверстано в компьютерном
центре газеты «ВЕСТНИК ЖЕТИСУ»

Дежурный редактор - Бейбит МАМЛЕЕВ

Мнение автора материала не всегда совпадает с мнением редакции.
За достоверность рекламы ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в типографии «Офсет» филиала АО «Алматы-Балашак», г. Талдыкорган, ул. Кабанбай батыра, 32.

Общий тираж издания ГКП на ПХВ «Жетісу Медиа» 10170,

тираж издания ГКП на ПХВ «Жетісу Медиа» 4100. Заказ №1319

М. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

Наш электронный адрес: vestnikjetisu@mail.ru, 87073900990 (WhatsApp)